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Ministerstvo vnitra ČR a Policie České republiky představují dvojici nových preventivních
videí, která reagují na rostoucí počet případů mravnostní kriminality v online prostředí se
zvláštním zaměřením na ohroženou skupinu dětí a mladistvých. Videa vznikla ve spolupráci
odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra, odboru prevence Policejního prezidia ČR
a Úřadu služby kriminální policie a vyšetřování.

„I když kriminalita je celkově v České republice na dlouhodobě nejnižší úrovni, tak v případech
kyberkriminality a mravnostní kriminality páchané na dětech i dětmi je to bohužel úplně naopak. A
tyto dvě nádoby jsou spolu velmi úzce spojené. Pachatelé přicházejí se stále novými typy útoků a
způsoby manipulace. Ale i mezi dětmi ubývá přirozené opatrnosti, kterou by měly v běžném světě,
ale v tom online ji nemají. Proto je třeba na tato rizika neustále upozorňovat a učit jim předcházet. A
to nejen děti, ale i jejich rodiče,“ uvedl Michal Barbořík, ředitel odboru prevence kriminality
Ministerstva vnitra

V digitalizovaném světě se děti a mladiství pohybují každý den, a právě oni jsou často nejvíce
ohroženi praktikami, jako je vydírání prostřednictvím intimních materiálů nebo jejich nevhodné
šíření. Proto je velmi důležité, aby videa viděli nejen samotní mladí lidé, ale také jejich rodiče, kteří s
nimi mohou o rizicích otevřeně mluvit a vést preventivní rozhovory.

„Naší prioritou je včasná prevence, otevřená komunikace v rodině a rychlá reakce na jakékoli
podezřelé chování. Každý rodič by měl vědět, že ochrana dítěte dnes nezačíná zamčenými dveřmi,
ale bezpečným a zdravým digitálním prostředím, ve kterém mají děti jasně nastavené hranice,
pravidla a zodpovědnou podporu dospělých. Online bezpečí dětí není samozřejmost. Vyžaduje
každodenní pozornost a stejnou péči, jakou věnujeme jejich fyzické ochraně,“ uvedla plk. Zuzana
Pidrmanová, vedoucí odboru prevence Policejního prezidia.

První video se zaměřuje na stále rozšířenější jev samonatáčení intimních materiálů (tzv. self-
generated content) a na rizika spojená s jejich dalším šířením. Připomíná, že i dobrovolně pořízený
intimní materiál se může dostat do nepovolaných rukou, může být zneužit k následné kyberšikaně,
komerčnímu zneužití či k nátlaku.

Druhé video se věnuje fenoménu sextortion, tedy sexuálnímu vydírání prostřednictvím již získaných
intimních materiálů. Ukazuje typický průběh situace, v níž pachatel předstírá bližší zájem, získá od
oběti důvěrné fotografie nebo videa a následně ji vydírá pod pohrůžkou zveřejnění materiálů. Video
upozorňuje na jednotlivé taktiky pachatelů, varovné signály i na to, z jakého důvodu oběti nemají
zůstat samy a mají se neprodleně obrátit na blízké osoby či Policii ČR.

„Sexuální zneužívání dětí je v celkovém kontextu prioritou dnešní doby i s ohledem na celkový
rozmach informačních a komunikačních technologií ve společnosti, přičemž každé dítě má právo na
bezpečné dětství a ochranu zejména před sexuálně motivovanými útoky ze strany predátorů v
kyberprostoru,“ uvedl plk. Marek Pačmag, vedoucí 3. oddělení obecné kriminality Úřadu služby
kriminální policie a vyšetřování Policejního prezidia České republiky.



Ministerstvo vnitra a Policie ČR se této problematice budou aktivně věnovat i v příštím roce, a to jak
formou nových materiálů, tak také rozšiřováním přímé prevence v terénu.
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